

# Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes  
en el resto de España: 5 pesetas trimestrales  
25 ejemplares 75 céntimos

# El Liberal

# Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres  
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

## EDICION DE LA NOCHE

### El Liberal en Murcia

ES UN DIARIO DE NOTICIAS, REGULARIDAD DE LEYANT  
NO SE DEVOLVEN LOS ORIGINALS

### Para la feria de Cartagena

#### EN FAVOR DE LOS FESTEJOS

Un sistema de colegio local, que tiene por objeto distinguir por sus competencias cartageneras, el diario *El Porvenir*, ha lanzado la idea, según de las mejores autoridades, de que este año se organice un buen programa de festejos, uniéndose para conseguirlo a otras entidades locales como el Club Regata, que debiendo ser por una bella zona de las poblaciones murcianas por el turismo, y otras que en la vida, quizás debido a que todas las energías y los recursos se concentran únicamente en las cosas que se hacen por ellas.

Existe también en nuestro puerto un Club de Regatas, que ya ha celebrado hermosas fiestas marítimas y que, además, por conducto de un amigo, que la nueva Junta directiva, que ayer tomó posesión, se encuentra dispuesta a organizar este año unas magníficas regatas, que pudieran tener por principal motivo la inauguración de un nuevo y suntuoso edificio social que habrá de alzarse en el extremo del nuevo espigón de la dársena de los buques.

Esta sociedad, que vale y que tiene bien probada sus brillantes intenciones, es la Cruz Roja, cuyos Juegos Navales han superado a los más de los alrededores fiestas de este género que aquí se han llevado a cabo.

La Sociedad Económica de Amigos del País, al frente de la cual hay personas de reconocido prestigio y de carácter emprendedor y activo; la Federación de Granjeros, la más importante de las asociaciones de los festejos; el Sport Club, organizador de aquellas interesantes competiciones de fútbol; el Tiro Nacional, que hasta no hace tantos años ha estado organizado en la temporada de feria; las numerosas asociaciones de la región; los prestigiosos clubes de la ciudad y Centro del Ejército y Armada; el Club Victoria, donde existe un verdadero plantel de deportistas; el Ateneo Murciano e Industrial, etc., etc.; todos, cada uno, organizándose de un solo festejo, pueden obtener a los festejos un mayor progreso, del que no puede tener la cooperación, la maravilla de la vida murciana, orgullo de Cartagena, cuyo magnífico puerto puede el año próximo ser escenario que podrá ser...

Y en la obra. Convoque la Asociación de la Prensa a una reunión a todas las sociedades y entidades que quiera prestar su cooperación a la idea y preparemos con tiempo, sin las prisas y urgencias de todas las fiestas, un buen cartel de fiestas, que será la mejor demostración de nuestro cartagenerismo.

### ORIHUELA

El Ayuntamiento de esta ciudad, celebró una reunión en el salón de sesiones con el fin de acordar el envío de un telegrama al Sr. Gobernador de Murcia, rogándole que se sirva conceder a esta ciudad el honor de celebrar en ella la feria de la agricultura y ganadería de 1911.

En la tarde de ayer, se celebró una reunión en el salón de sesiones, en la que se acordó enviar un telegrama al Sr. Gobernador de Murcia, rogándole que se sirva conceder a esta ciudad el honor de celebrar en ella la feria de la agricultura y ganadería de 1911.

En la tarde de ayer, se celebró una reunión en el salón de sesiones, en la que se acordó enviar un telegrama al Sr. Gobernador de Murcia, rogándole que se sirva conceder a esta ciudad el honor de celebrar en ella la feria de la agricultura y ganadería de 1911.

En la tarde de ayer, se celebró una reunión en el salón de sesiones, en la que se acordó enviar un telegrama al Sr. Gobernador de Murcia, rogándole que se sirva conceder a esta ciudad el honor de celebrar en ella la feria de la agricultura y ganadería de 1911.

En la tarde de ayer, se celebró una reunión en el salón de sesiones, en la que se acordó enviar un telegrama al Sr. Gobernador de Murcia, rogándole que se sirva conceder a esta ciudad el honor de celebrar en ella la feria de la agricultura y ganadería de 1911.

En la tarde de ayer, se celebró una reunión en el salón de sesiones, en la que se acordó enviar un telegrama al Sr. Gobernador de Murcia, rogándole que se sirva conceder a esta ciudad el honor de celebrar en ella la feria de la agricultura y ganadería de 1911.

excmo. Sr. D. José María López, que se ha distinguido por sus competencias cartageneras, el diario *El Porvenir*, ha lanzado la idea, según de las mejores autoridades, de que este año se organice un buen programa de festejos, uniéndose para conseguirlo a otras entidades locales como el Club Regata, que debiendo ser por una bella zona de las poblaciones murcianas por el turismo, y otras que en la vida, quizás debido a que todas las energías y los recursos se concentran únicamente en las cosas que se hacen por ellas.

Existe también en nuestro puerto un Club de Regatas, que ya ha celebrado hermosas fiestas marítimas y que, además, por conducto de un amigo, que la nueva Junta directiva, que ayer tomó posesión, se encuentra dispuesta a organizar este año unas magníficas regatas, que pudieran tener por principal motivo la inauguración de un nuevo y suntuoso edificio social que habrá de alzarse en el extremo del nuevo espigón de la dársena de los buques.

Esta sociedad, que vale y que tiene bien probada sus brillantes intenciones, es la Cruz Roja, cuyos Juegos Navales han superado a los más de los alrededores fiestas de este género que aquí se han llevado a cabo.

La Sociedad Económica de Amigos del País, al frente de la cual hay personas de reconocido prestigio y de carácter emprendedor y activo; la Federación de Granjeros, la más importante de las asociaciones de los festejos; el Sport Club, organizador de aquellas interesantes competiciones de fútbol; el Tiro Nacional, que hasta no hace tantos años ha estado organizado en la temporada de feria; las numerosas asociaciones de la región; los prestigiosos clubes de la ciudad y Centro del Ejército y Armada; el Club Victoria, donde existe un verdadero plantel de deportistas; el Ateneo Murciano e Industrial, etc., etc.; todos, cada uno, organizándose de un solo festejo, pueden obtener a los festejos un mayor progreso, del que no puede tener la cooperación, la maravilla de la vida murciana, orgullo de Cartagena, cuyo magnífico puerto puede el año próximo ser escenario que podrá ser...

### ESTACION SERVICIOLA

Exposición de productos agrícolas e industriales cartageneras

Con motivo del IX Congreso Internacional de Agricultores, que ha de tener lugar en Madrid el próximo mes de Mayo, la Asociación de Agricultores de España, ha acordado que, durante los días en que tenga lugar dicho Congreso, se celebre una Exposición de productos agrícolas e industriales derivadas de la agricultura.

A este fin y por mediación de la Estación Sericiola, hace el llamamiento a los agricultores e industriales murcianos, para que concurren con toda clase de productos, tanto herbáceos, como arbustivos o arborescentes, así como también con los de las industrias que de éstos cultivados derivan.

Siendo el objeto que la Asociación de Agricultores persigue, no es el ver si una Exposición sea o no de productos agrícolas e industriales, sino el de organizar una exposición lo más nutrida y completa posible, que a modo de muestrario, sirva para dar a conocer a los consumidores extranjeros la riqueza y variedad de la producción española, ocremos lo más conveniente que, las asociaciones, sindicatos, etc., presenten los ejemplares que a su juicio deban figurar en ella. Fueslo que, no tratándose de un concurso, es suficiente que de todos y cada uno de los productos se presenten las cantidades prudencialmente necesarias para formar dicha colección; pues de lo contrario se introduciría en repeticiones que ya le harían perder el carácter de muestrario, para pasar al de la «Exposición general».

No dudamos que, tanto por los agricultores, como por los industriales murcianos, será bien acogida la idea de la Asociación de Agricultores, pues aparte del orgullo que pueden sentir al exhibir sus productos ante los congresistas extranjeros, venen los beneficios que puede reportar al dar a conocer productos e industrias que, tal vez por desgracia, ignoran que existen en esta provincia.

Cuando todos los productores deben estar reunidos para el día 1.º de Abril, rogamos a las entidades o propietarios que para dicha fecha remitan a esta Estación Sericiola los materiales que presenten, bien sean empacquetados o bien con el envase definitivo; advirtiendo que los envases deben presentarse ya embolsados, en la misma forma que lo presente al comercio el agricultor que lo proporciona.

Si fuera necesario resolver alguna duda o hacer aclaraciones sobre el particular, pueden los agricultores dirigirse a este Centro.

Remón Cacho-Miñero  
Ingeniero agrónomo a la Estación Sericiola

### LA UNION

Junta

Se ha constituido en esta ciudad la Junta de protección a la infancia; la preside el señor alcalde y forman parte de la misma, además del señor Don Benigno, D. Elías Villanueva, D. José Cebrera, D. Juan José Gallego, D.ª Luisa Servat, D.ª Remedios Gómez Maseras, D. Andrés Tenido, D. Miguel García Lledó y D. Clemente Casado.

Postos  
Se extrañan algunos vecinos de cómo las señoras del consejo han concedido permiso a la compañía de telégrafos para la colocación de unos postes en la vía pública, siquiera sea con el carácter de interinos.

Claramente que los señores concejales no se han fijado en lo poco que dicen en favor del ornato público, demostrándose una vez más las numerosas simpatías que cuenta entre sus conciudadanos.

De todas formas le deseamos una pronta mejoría.—21 Febrero.

Según hemos oído, el acuerdo de la Federación de los Granjeros ha sido negativo al hacer por su parte alguna falta, en las fiestas de Abril.

La significación de este acuerdo y su alcance oficial, será conocido, seguramente. En esta en la estación que se celebrará a las seis de la tarde en el Ayuntamiento, para dar cuenta de los trabajos hechos por los presidentes de Juntas nombrados el domingo y para adoptar la resolución definitiva.

### La chica del coro

Como bonita lo era. ¡Vaya si lo era! ¡Una monada!

Entró en el coro a los diez y seis años, y el empresario vio desde el primer momento que de aquella chica se podía sacar partido.

El maestro de coros en el segundo ensayo, la ordenó que se sentase a su derecha, muy justa a él, para «colrir mejor», y la trató con más consideración que a las otras.

El director de la orquesta, cuando se aprobó que había «gante nueva», gritó más que de costumbre en el ensayo general, y mandó que a «aquella chica» la colocasen en la primera de las primeras.

El director orquestal también desplegó un celo excesivo, e impuso unas cuantas muletas a las que llegaron un segundo más tarde de la hora señalada para ensayo.

Los autores de la obra empezaron a planear «una comedia», en la que se viese un papel de lucimiento a la corista nueva.

El apuntador le ofreció que si día que debutase de partiquina, aunque no supiese el papel, podía salir con confianza; el segundo apuntador tomó la costumbre de llamar al coro «unos minutos antes, con objeto de que no hubiese falta, según él, y de estar de palique con la nueva, según él; el portero del escenario, hurado y malhumorado de suyo, se motivaba amabilísimo con la usada de la chica, hasta el extremo de «empalmar» para un café que todas las noches se tomaba en el entresuelo del segundo al tercer; el sastre le ofreció lo mejorado, y el guardarropa le dijo que para cuando hicieran «Los sobrinos del capitán Grant» podía contar con la sarrabina más chispa y bonita «al vapor».

«Le advierto, niña,—añadió,—que es una carabina con sombra; todas las coristas que la han utilizado son hoy primeras típicas.

Pilar Rodríguez no podía quejarse del recibimiento que la hicieron en sus primeros pasos artísticos.

La madre, satisfecha también, se fiaba todas las noches con un cartel muy grande en el que con letras encarnadas se anunciaba el debut de la niña como típica absoluta, y la portera de la casa, en la que conpanaban el cuarto ensayo, se esforzó a pedirle «una que no fuese más» que tres anfitriones para verlo.

La fortuna loca, como la llamaban, se mostraba prodiga con la pobre niña.

La obra orquestada se leyó y se repartió; empezaron los ensayos, y director y autores, empresario y músicos prodigaron alabanzas al nuevo trabajo de Pilar Rodríguez.

Inmediatamente se dio orden al sastre para que la hiciera el traje de fiesta que había de usar; el empresario se permitió darle un golpecito en la cara en señal de enhorabuena, y todos la rodearon felicitándola.

Diez y seis años, acompañados de unos ojos negros, de unas líneas oscurísimas, de un pelo más negro que los ojos, que caía sobre los hombros formando cascadas de sombra, de unos dientes menuditos y blancos y unos labios más rojos que cerezas, no están jamás fatios de amor.

geron a Pilar a hacer dos veces en el coro de un teatro por hora.

No hay para qué hacer conjeturas los celos que se apoderaron del novio cuando supo que ella pertenecía al teatro.

Allí donde se estralian todas las virtudes y el vicio campea alegremente; allí donde los escenas son generalmente ganados a fuerza de labores, cómo podría la corista borrar la memorabilidad que empezaba a marchar su historia honrada? ¿Tendría fuerzas para resistir los halagos y las ofertas?

Llegó la noche del estreno de la obra en que debutaba de segunda parte Pilar. El teatro estaba lleno; cuando salió a escena, una salva de aplausos suspendió por algunos momentos la representación.

Más que a la obra, la ovación era a la mujer, a la corista.

La desazón de la artista, durante la noche, la belleza se impuso.

La pobreza, nerviosa, no acostumbrada a los aplausos, se equivocó dos veces; pero el público ni siquiera se fijaron en esto. Las líneas atraían toda su atención.

Al caer el telón la llamó el empresario y le dijo: «Pues estás en una obra para debutar como primera, y ya habiéndose».

Desde aquella noche se dio por seguro que Pilar Rodríguez sería la figura más grande del teatro chico.

Una noche llamó poderosamente la atención de la «gente de casa» que el director, que por la mañana había estado en casa de Pilar, se mostrase malhumorado con ella hasta el punto de indicarle al empresario la necesidad de sustituirle porque se equivocaba mucho.

Más tarde, también chocó que el director de orquesta en un ensayo la reprendiera duramente, diciéndole que no servía para nada.

El maestro de coros propaló que aquella chica había perdido la voz; el portero del escenario cerró el paso al novio de la nueva artista; el apuntador, siempre que podía, le largaba un «camelo», y el sastre y el guardarropa nunca tenían nada de lo que necesitaba para a escena.

La salida era sólo comparable en la rapidez a su enamoramiento.

Una noche soñadísima que los autores de la obra nueva le habían retirado el papel de fiesta, a pesar de que por la mañana habían almorzado con ella, y títimamente el empresario el día de la nómina, la despidió diciéndole:

«Está visto: usted no quiere ser primera típica.»

Pilar Rodríguez sigue viviendo en el cuarto número de la casa número 7 de la calle X, donde espera a que concluya el plazo que le ha fijado a su novio para el casamiento, con la esperanza de que al fin no lo hece, debuta en seguida como primera típica.

### ALICANTE

Militares

Ha marchado a Barcelona el teniente coronel de Infantería D. Fernando de la Masera, acompañado de su hijo, el oficial del regimiento de la Princesa, D. Angel de la Masera.

—Han regresado a sus respectivos destinos los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que han tomado parte en los concursos de Tiro nacional.

—El primer premio del concurso de Tiro nacional celebrado en esta ciudad, consistente en 1.050 pesetas, ha sido otorgado al alfiler de la comandancia de Oádiz, Pilar Domínguez.

—Ha regresado de Madrid el primer teniente del regimiento de la Princesa, D. Emilio P. del Póvil.

Montalbo, que desempeñaba análogo puesto en el de Málaga.

Viageros  
Acompañado de su distinguida esposa, ha llegado a esta ciudad el ex-teniente del regimiento D. Juan Malasena.

—Después de pasar unos días en su finca de la huerta, han regresado a Madrid D. Vicente Maestre y familia.

—Ha marchado a Barcelona, el comerciante de esta plaza D. Enrique Zarrandía.

—A fines del presente mes marchará a Bona (Sérgica), donde ha sido destinado, el consul de Francia en esta plaza, señor conde de Maricousti.

Telegramas  
A los telegramas enviados por la Junta directiva de esta representación del Tiro nacional y los tiradores que tomaron parte en los últimos concursos, se han recibido las siguientes contestaciones:

Del jefe de la casa militar del rey: «S. M. agradece telegrama notificado por correo postal tomado por el concurso de tiro, felicitándole por brillante resultado.»

Del presidente del Consejo de ministros: «Doy gracias a todos los reunidos por cariñosos telegramas, saludándolos con afecto.»—21 Febrero.

### NO LO OLVIDES

De pie, mirando la fatal ribera, las ondas mudas, la corriente helada, bendigo el resplandor de una alborada que en espacios distantes reverbera.

Los años volverán en su carrera y aguardarás mi amor con fe raigada. ¡Ya veremos al fin de la jornada quién vive, quién suombe y quién espere!

Náufrago, débil y en peñón desierto, las glorias sacrosc de mi vida al afán de mi amor, siempre despierto.

Si al fin me escuchas y a mis rocas (vienes, saldré el paso a decirte: «Bien venido! ¡Tuyo fui! ¡Tuyo soy! ¡Aquí me tienes!»

C. Fernández Shaw.

### CARTAGENA

El asunto de la obra

Quitarle importancia al conflicto planteado entre el contratista del Matorero y los abastecedores, está consensuado para quien tal hiciera, y así, nosotros, sujetándonos siempre al compromiso de informar al público con imparcialidad de todos los sucesos que se desarrollen en esta localidad, seguiremos hoy reflejando el estado actual de este asunto para que el público conozca todo su proceso.

La actitud del contratista del Matorero, es firme en cobrar los derechos de arrendamiento en los kilos de carne de todas las reses que existan de paso a los tipos marcados en el decreto del señor Bassa.

Los granjeros de cartadores y ultramarinos, que, según dijimos ayer, habían tomado acuerdos de gran trascendencia, sabemos que ya han participado oficialmente a la Asociación de la carne de la huerta a partir de los cinco días que marca la ley, los carnevales, y el dentro de ese plazo se insinúan tablas reguladoras u otros comensales sacrificados para el consumo público, los establecimientos de ultramarinos agrariados, correrían también sus puestas.

Ambo granjeros han publicado hoy una hoja, informando al pueblo de cuanto ocurre.

La escuadra

Se inclina en la tarde del próximo día 28, saldrán los buques de la escuadra para Valencia y desde este puerto efectuaron un crucero, visitando varios puertos del Mediterráneo.

El remolcador «Subio»  
En la tarde de ayer y procedente de Alicante, entró en este puerto el remolcador «Subio», de este Arsenal, remolcando el buque aljibe que ha servido para que hicieran aguas los buques de la escuadra en el mencionado puerto.

Salón de Actualidades  
El Salón de Actualidades de los hermanos García, sigue estando tan favorecido por el público como siempre.

Bien es verdad que sus propietarios se desvían también por complacer al público, presentándole espectáculos variados y atractivos.

Sabemos que los señores García tienen establecidas gestiones para traer a un Salón a los calabrados automáticos «Narbon», que tanta fama han conquistado en toda España, siendo probable que hagan su debut dentro de la presente semana.

Pescas  
Tenemos entendido, que esta Alcaidía ha enviado una auténtica carta de pésame a D. Tomás Costa, por la muerte de su hermano el ilustre polígrafo y el acuerdo de la Corporación de perpetuar su recuerdo poniendo su nombre a la calle que en la actualidad se denomina de San Francisco.

El «Almirante Lobo»  
A las dos de la tarde de hoy, ha salido para Málaga el transporte de guerra «Almirante Lobo», desde cuyo puerto remolcará la lancha «Cartagenera» hasta Cádiz, donde deberá sufrir reparaciones.

Terminada esta misión el «Almirante Lobo», saldrá con rumbo a Melilla.

Provisiones  
Los buques de la escuadra de Instrucción, han comenzado ya a hacer provisiones para efectuar el crucero por el Mediterráneo que le ha ordenado el Gobierno.—21 Febrero.

### TEATRO CIRCO-VILLAR

En la función de anoche dió el ejercicio de Marías, que trabaja en un trapicón a la mayor altura del Circo, la nota de emoción de ser dos veces desde ten considerables altura.

En el último paso, el del doble salto mortal, no pudo soportar el trapicón corto oportunamente, cayendo, aunque por fortuna en la red y sin producirse daño.

El gimnasta subió nuevamente a la tercera vez saltó el ejercicio con la perfección y indolencia de todas las noches anteriores.

Marías y los demás artistas, en sus respectivos números, fueron muy aplaudidos.

### SUICIDIO DE UN ESTUDIANTE

(Por telégrafo)

Por amor  
Madrid 21 (9 n.)

En la calle de Fernández de los Ríos, se ha suicidado, disparándose un tiro en la sien, un estudiante.

Motivó tan extrema resolución, que los días del suicida se oponían a que éste continuase las relaciones amorosas con una preciosa modistilla, a la que quería en locura.

Se le halló una carta en el bolsillo explicándole al juez las causas del suicidio.

### Diario de Murcia

El bondadoso director de la Sericiola D. Emiliano López Peñañiel, ha contestado, como en el número de ayer de este periódico han podido ver nuestros lectores, a las indicaciones que yo le hice, sobre el ahogamiento del capillo.

Y ha de manifestarme que me ha sorprendido el saber, que con la estufa que hay en la Sericiola y con la que tienen en el Javalí, se puede ahogar todo el capillo que produce la huerta. Yo creía que no eran suficientes y que por ese motivo era tan poca la cantidad que se ahogaba, dejando a la mayor parte de los productores sin defensa posible.

Pero usted indica el verdadero motivo: los hurtanos, en su mayoría, no ahogan el capillo, porque cada cual tiene su ahogo; lo ahogaría, si ellos estuviesen desahogados.

Esta es la verdad. El hurtano hace dinero de todo lo que le produce la tierra, en cuanto puede, sin esperar los mejores precios que tiene todo esquilmo, cuando pasan los días en que la mayor parte ofrece la mercancía. Y esto aun en los géneros que pueden conservarse sin quebranto.

Esto no tiene más que un remedio, ya puesto en práctica por algunas asociaciones, la resistencia colectiva. El ejemplo de las Ojas Fontes, que el señor D. Emiliano Peñañiel, puede ser copiado y repetido, con éxito seguro.

Es más, creo yo, que en plena ocasión, se podían improvisar asociaciones de defensas. Veinte cultivadores, por ejemplo, que se tuieran para vender, por lo pronto, lo que necesitaban y reservarse la mayor cantidad de capillo, ahogándolo para después, seguramente obtendrían un feliz resultado.

Y si hubiera crédito agrícola, como debería haberlo, esos hurtanos, con la garantía de sus ricos productos, encontrarían recursos para sufragar a tantas horas caudales como tienen que pasar.

Propagamos la idea, como así mismo los buenos ejemplos, y sufriendo la paternal solicitud con que D. Emiliano López Peñañiel, atiende a los pedidos de nuestra huerta.

J. M. Torralba.

LA FALDA PANTALÓN

(Por telégrafo)
Madrid 21 (9 n.)
Amplíase los detalles del suceso ocurrido en la calle Mayor.

SUICIDIO DE UN CORNETA

(Por telégrafo)
Le que se dice
Madrid 21 (12 n.)
Un periódico dice que el joven pasado se suicidó el día 20 de la banda del regimiento de Saboya, León Martín Guerra.

DE CADIZ

(Por telégrafo)
Suicidio
Cádiz 21 (10 n.)
En Villamanrique, Francisco Carlos, de 18 años, por contrariedades amorosas se ha suicidado.

Motín en un penal

(Por telégrafo)
Un suceso.—Un herido
Figueras 21 (8 n.)
Varios penados atentaron contra los cabos cuando a uno de ellos llamado Antonio Lopez.

Las elecciones provinciales

(Por telégrafo)
Manifestación clerical
Madrid 21 (12 n.)
Los periódicos clericales publican un manifiesto, declarando que las entidades que representan fuerzas católicas y antiliberales de la provincia de Madrid, se han unido para la próxima fecha electoral.

LA EMBAJADA DE MÉJICO

(POR TELEGRAMA)
Agencias
Madrid 21 (12 n.)
La embajada extraordinaria de Méjico asistió a la función del teatro Real.

LA POLITICA

(Por telégrafo)
La reforma del Banco
Madrid 21 (9 n.)
Canalejas ha insistido en quitar importancia al decreto reformando el antiguo cuartel de la ley del Banco de España.

Dijo que en las Cortes se solarará todo.
Príncipe enfermo
Confirmó el presidente que ha llegado a Sidney, enfermo de gravedad, el príncipe Leopoldo de Battenberg.

Amós Indipuesto
Madrid 21 (12 n.)
Amós Salvador no asistió a la recepción del ministro de Méjico por hallarse indispuesto.

CUADROS DE GOYA

(Por telégrafo)
Al Museo
Madrid 21 (12 n.)
Cobian ha firmado una real orden, dirigida al ministro de Instrucción, pidiéndole que nombre personas que se encarguen de trasladar al Museo del Prado, tres cuadros de Goya, magníficas joyas.

CENTENARIO DE CERVANTES

(POR TELEGRAMA)
Petición a Canalejas
Madrid 21 (12 n.)
Una comisión de la Academia de la Poesía, visitó a Canalejas para pedirle apoyo para el centenario de Cervantes.

BARCELONA

(Por telégrafo)
Imprudencias en las Loterías
Barcelona 21 (9 n.)
Se han descubierto algunas imprudencias en las Administraciones de Loterías.

JAPONESSES Y YANQUIS

(Por telégrafo)
Anuncio de guerra
Washington 21.
El diputado Holton ha declarado en la Cámara federal, que antes de diez meses estallará la guerra entre los Estados Unidos y el Japón.

DE BILBAO

(Por telégrafo)
Huelga de tipógrafos
Madrid 21 (8 n.)
La sociedad de obreros tipógrafos ha acordado declarar la huelga en los talleres de la sociedad bilbaína de Artes Gráficas, por considerar un verdadero atropello la forma en que se ha despedido a un obrero asociado.

En el gerente de la sociedad Artes Gráficas, que es capitán de artillería y ayudante del gobernador militar.
Contra los tranvías
La sociedad Nacional y todas las sociedades afines al tráfico, han acordado declarar el boicoteo a la empresa de tranvías por expliar sus servicios en el transporte de mercancías.

CHINA Y RUSIA

(POR TELEGRAMA)
Las ruinas en el Tibet
Londres 21.
El corresponsal del Morning Post en Shanghai, dice que el virrey de Tschuan telegrafía que los rusos han entrado en el Tibet.

Pueblo que emigra

(POR TELEGRAMA)
Gresimientes de Casco
Madrid 21 (9 n.)
Llegaron al alcaide y el médico de Calsona (Aragón), representando a todo el pueblo.

SUICIDIO DE UN TACAÑO

(Por telégrafo)
En Camillejas
Madrid 21 (9 n.)
En Camillejas, el matrimonio Segundo Avesa y Bárbara Carriero, tenía constantes reyertas por la falta de dinero.

EL PROCESO PUENTE

(POR TELEGRAMA)
Se agrava el suceso
Madrid 21 (9 n.)
Se confirman los rumores de que la suzeranía contra el general Puente originará sorpresas.

gándole a que se mantuviera dentro del proceso.
Se ignora si éste seguirá por nuevas vías ó se formará otro separado, adquiriendo el asunto honda intensidad nacional.

RIÑA ENTRE HERMANOS

(Por telégrafo)
Uno herido
Madrid 21 (12 n.)
En el corral de la Tierra, próximo a Madrid, vieron los hermanos Julián y Pablo Morera sobre qué tierra de les que poseen ambos estaban mejor lavadas.

BOLSA

Table with market data: Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial de España, Banco de Cartagena, Tabacos, Francos, Libras, Exterior París.

LA SUBIDA DEL TABACO

Otra golpoteo
Tengo el gusto de ser uno de los pocos españoles a quienes les importa un ardite la subida del tabaco, y uno de los contados plumíferos que a la hora de ahora no han echado su cuarta a espaldas protestando de la mencionada subida.

¡Además, es inhumano que a costa de nuestro organismo hagamos vender la bolsa de las grandes empresas. Es inhumano y es estúpido.

¡Habría pensado alguna vez en el daño que se puede producir un paquete de 0 50...? ¡Habría pensado en el número de españoles que se encuentran en vuestro mismo caso?

¡Habría calculado en los duros que daís a la Tabacalera a cambio de vuestro deterioro?
La Tabacalera se gasta siete céntimos nada más en un paquete que luego vende ¡cincuenta! Es decir, que si las matamos no salienta, la Avendaterra se guarda bonitamente cincuenta y tres céntimos por cada paquete.

No creo que me quedaré corto al suponer que existen dos millones de españoles que fuman tabaco de 0 50... ¿Cuánto fumará al mes cada español de eso?
Calculamos en quince paquetes ¡lo que se fuma mensualmente un español de buena familia; ó más bien, lo que se fuma y lo que regala.—¡una que hoy día no hay quien dé un pitillo para un remedio,—y deducimos que los dos millones de españoles fumadores a 0 50 harán a la Avendaterra un gasto mensual de pesetas 15.000.000... ¡180 millones al año! Y, descontando de aquí los siete miserables céntimos que le cuesta a la Compañía cada paquete, se ve que

perdido un beneficio líquido, limpio de polvo y paja—todo lo contenido que el tabaco—de 12 900 000 pesetas mensuales, ó sea 154.800.000 pesetas el año de los doce meses...
¿No es una inhumanidad que una Compañía lleve una cruz con ese apellido de pantera, a cambio de destruir el organismo a dos millones de españoles?

Ya he dicho que a mí me importa un coque que suba ó baje el precio, pero si se constituye una liga,—esto de las ligas está hoy en boga,—de fumadores que se hayan quitado del vicio con motivo de la dicha subida, no tendré inconveniente en dar mi nombre.

Siempre será uno más...
Fray Tijeras.

LA LEY DE JURISDICCIONES

(Por telégrafo)
Compañía para la derogación
Madrid 21 (12 n.)
Han celebrado una reunión las Juventudes Socialistas contra la ley de jurisdicciones.

De Instrucción

(Por telégrafo)
Escuelas graduadas
Madrid 21 (9 n.)
En breve se firmará el decreto, graduando la enseñanza en las escuelas.

EL TRIGO

La nota de la semana es muy variada en los mercados productores nacionales, pues mientras unos acusan firmeza, otros denotan flojedad, no faltando alguno que por circunstancias particularmente locales, cedan con buen aiza.

En Valladolid se ha notado una gran flojedad. La oferta se ha prologado mucho, y como la reserva de los compradores es grande, de aquí que haya espereado la subida en esa plaza. No se compra más que lo que se calcula para las necesidades del momento.

Con todo, fuerza es reconocer que la demanda no puede mantenerse por mucho tiempo en la reserva que ahora guarda, y bien podrá colgarse por ser, que cuando cesen las causas que aún pesan sobre el negocio (los temporales de nieve y hielo), los trigos se vendan muy volutados, dado que forzadamente han de consumirse.

El tiempo ha transcurrido sin gran variación; ha seguido botando. En el campo ha podido hacerse todavía muy poco, pues las fuertes heladas no han permitido salir los trigos. Sin embargo, posible es que en algunas partes se haya empezado ya a preparar la siega de primavera.

En Barcelona, persiste la calma, a

causa de presentarse pocas compradoras; debido, sin duda, a sobradas existencias, y a que en los trigos de la Plata se nota marcada flojedad. Esta situación hace a los compradores mantenerse reservados, en espera de una baja en los precios. Consecuentemente, las operaciones que se realizan son escasas y de poca importancia.

Los trigos continúan siendo bastante regulares. Durante la semana han llegado por las estaciones del Norte y Francia en trigos del país, 418 vagones.

Respecto al negocio de harinas, el mercado ha estado sostenido en los precios; pero, por extremo cauteloso para la venta, supuesto que los compradores solo operan para el consumo más indispensable.

En Alcañiz (Tarragona) se ha estimado el trigo a 49 pesetas el cahiz de 179 36 libras. Harinas superiores a 41; idem de primera, a 40; idem de segunda, a 38; escañado superior a 36; idem a 5 50. Todo los 100 kilos. Tercera vez por la región a la subida, a 2 50 pesetas, tonadas.

En Formentonero (Cataluña) se ha vendido de harinas la cantidad de 12, cuando hace quince días estaba a 11. Ocaso que habrá de ser más, aunque el tiempo va bien porque hay pocas existencias.

En Vilanova (Barcelona) se ha cotado el trigo a 45 pesetas; harinas de primera a 18 pesetas; de segunda a 17; idem de tercera a 16.

Mercado firme, los escaños superiores y el tiempo variable.
En Granada, Alhóndiga, se ha cotado el trigo a 27 84 a 28 97 pesetas el cahiz métrico.

Los mercados extranjeros se han presentado, generalmente flojos. Durante la semana se ha notado cierto apesadumismo en vender en graneros de París y de Anversa, y los cargadores de París se han mostrado particularmente escrupulosos a realizar.

En Francia, los mercados interiores se han estado algo lentos, pero sin alteración.
París se ha presentado flojo en el plazo, a causa de las noticias de flojedad de otros países y por la dimensión de las pretensiones de los vendedores de trigos austríacos y argentinos.

En Obispo, al mercado, se ha visto deprimido, por noticias hechas de las cosechas y por la falta de disputa especulativa.

ESTRENOS EN MADRID

(Por telégrafo)
En Lara
Madrid 22 (12 n.)
Ayer se estrenó en el teatro Lara la comedia de Gregorio Martínez Sierra, titulada «Canción de Canas». Fue un éxito clamoroso.

En el Cómico
En el Cómico se estrenó «Los viajes de Guilliver», de Paco y Anet, que alcanzó un favorable éxito de público.

En la Novedades
En la Novedades se hizo la refundición en un acto de «El mundo de Xamburgo», que fue un éxito.

En el Coliseo Imperial
En el Coliseo Imperial se estrenó «La paz de la ciudad», de Matilde Maldonado, que fue un fracaso.

EMILIO RICHEBOURG

LA FAMILIA LIONNET

(LA ABUELA)

era donde había visto con frecuencia al viejo mozo de cordel sentado en su banquillo. Durante algunos instantes se quedó inmóvil, pensativa, con la cabeza inclinada sobre el pecho.

XV

pues sin interrogar a nadie y con paso ágil se dirigió en línea recta a la Cannebière, el más hermoso y opulento de sus barrios.

Su maleta de viaje, que llevaba en la mano, no era muy pesada; contenía únicamente un poco de ropa blanca; pero el buen viejo tenía en sus bolsillos, en oro y billetes de Banco, todas sus economías, próximamente unos mil francos.

El depósito de muebles de la casa Lionnet, ricamente provisto por las constantes expediciones de la casa de París, se encontraba en una de las calles que desembocaban en el puerto.

El tío Anselmo se internó en aquella calle, con la esperanza de descubrir un hotel donde pudiera instalarse durante su estancia en aquella ciudad.

De pronto sus ojos se fijaron en una muestra de grandes letras doradas, y leyó:
CASA LIONNET, DE PARIS

MUEBLES
Dos empleados de almacén, de los cuales uno de ellos podía tener sesenta años, acababa de levantar las puertas de hierro que durante la noche cerraban la fachada del vasto almacén.

—En esta calle no hay hotel; pero en la primera, a la derecha, hay una casa de huéspedes de una sobrina mía. Id allí, decid a mi sobrina que vais recomendado por su tío, por el tío Brazier, y os recibirá como a un amigo.

—¡Oh! ¡Mil gracias! en efecto, he tenido buen pensamiento al dirigirme a vos. Yo soy de París.

—¡Ah! ¡Sois de la capital!
—Sí; y si vais allí algún día, me alegraré de hacer por vos en París lo que hoy haréis por mí en Marsella.

—¡París, París! Ya soy demasiado viejo para ir allí... pero lo conozco.
—Sí, un mas hubiera podido estar más; pero enfermé y me volví a Marsella.

—¿En qué barrio viváis?
—En el Faubourg Saint Antoine.
—¡Ah! ¡Qué casualidad! Yo también vivo en el Faubourg Saint Antoine.

—Estaréis indudablemente en casa de algunos parientes del barrio.
—No tengo parientes en París, pero allí está nuestra casa de comercio... y vais la muestra.

—¿Cómo se llama?
—Céron.
—Le conozco perfectamente; es un buen hombre, uno de los mejores y más antiguos operarios de la casa. Estaba ya en tiempo del señor Gaurain.

—Es verdad. ¿Perteneceis también a la casa en aquel tiempo, señor Brazier?
—Sí, y estoy orgulloso haber podido prestar en aquella época servicios al señor Lionnet.

—Muy bien, muy bien —dijo el tío Anselmo. Y para sí pensaba:
—Ha aquí el hombre que me dará los datos que he venido a buscar.

Pero, juzgando que debía cambiar con cierta prudencia, dejó sus preguntas para otra ocasión y, tendiendo la mano al empleado, le dijo:
—Mi querido señor Brazier, espero que volveremos a vernos.

Con mucho gusto, caballero.
—¿Vuestra sobrina da de comer?
—Perfectamente, caballero.
—¿Queréis darme una prueba de amistad viniendo a comer conmigo esta noche?
El empleado vaciló.

—Hablaremos de mi amigo Céron, del señor Lionnet y de su familia —añadió el tío Anselmo.
—Pues bien, sí, acepto.
—Me alegro. Entonces, hasta la noche.
—Hasta la noche, caballero.
El tío Anselmo se alejó. Estaba loco de contento.

—La duña del hotel «des Trois-Merles» acogió con mucha amabilidad al viajero que le enseñó su tío y le instaló en una habitación bastante confortable.

El tío Anselmo anunció a la duña que comaría en casa, y aquella misma tarde le acompañó a su tío, el señor Brazier.

Después se acostó vestido y durmió durante tres horas; al despertar tomó algún alimento y se fue a pasar por la ciudad hasta las seis.

Al regresar, vio la mesa preparada, el señor Brazier llegó casi en seguida, y los imprevistos amigos se pusieron a comer.

El empleado notó, no sin sorpresa, que su compañero comía poco y bebía todavía más; pero, como la sociedad era muy rara, sobre todo a los ojos de un marsellés.

—Mi querido Brazier —dijo el tío Anselmo—, hagáis caso de mí; mi bebida ordinaria es el agua con un poco de vino; he almorzado mucha esta mañana, pues tenía bastante apetito; ahora no lo tengo; por vos, querido amigo, he oído honor a la cocina de vuestra sobrina, que verdaderamente es excelente.

EL SEÑOR  
**DON ANTONIO HERNÁNDEZ BARCELO**  
FALLECÓ ANOCHÉ A LAS ONCE Y MEDIA  
A LOS 66 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.

Su viuda e hijos D.<sup>ns</sup> Consuelo, D. Enrique, D. Ramón, D. Antonio y D. Narciso (ausente) y D.<sup>na</sup> Asunción, hijos políticos, nietos, hermana hermana política, primos, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado, y se sirvan asistir a un funeral y entierro, que se verifican en la iglesia parroquial de San Andrés, el primero a las diez de la mañana y el segundo a las cuatro de la tarde de hoy miércoles, por cuyo favor los quedarán agradecidos.

Murcia 22 de Febrero de 1911.

De se reparten esquelas.  
Casa mortuoria: Carril de San Agustín, letra A.  
El duelo se despierte en las Agustinas.

De Alcañiz (Teruel) nos dicen que ha terminado la recolección sin haber variado la situación del mercado.

Concheros y fabricantes siguen sin querer vender. Solo se han vendido unos 60 bocoyes, de 28 a 28'75 pesetas los 15 kilos. En realidad, no hay precio en aceites finos, porque lo poco vendido es de labradores necesitados y en muy pequeñas partidas.

El aceite salvante, del que tampoco se hacen más ventas que las del consumo local, se vende a 20 y a 21 pesetas los 12 1/2 kilos. Aceite del sulfuro, de 80 a 85 los 100 kilos. Orujo para la extracción del aceite por el procedimiento del sulfuro, a 5'50, también los 100 kilos.

**GARTERA DE MURCIA**

— Hospital —  
Ayer a las once ingresó en el hospital, con una herida en la región superior derecha de pronóstico menso, joven José María Bealín, de 39 años de edad, natural de Orán y mozo de profesión, siendo curado por el médico de guardia D. José Ruiz Medina.

Recibió el herido que iba por la calle de Zambraza y que un desconocido le arrojó una piedra causándole la herida que padecía.

— Defunción —  
Ha fallecido en esta capital, a los noventa años de edad, D. Antonio Hernández Berceño.

A su desconsolada esposa, hijos y demás familia damos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Desocano en paz el alma del finado.

— A Madrid —  
Ha marchado a Madrid, acompañada de su bella hija Carolina, la distinguida señora D.<sup>na</sup> Mercedes Boch de Codorniu.

También ha marchado a Madrid, a continuar sus estudios de Medicina, el joven D. José Jiménez Esteve.

Exceso de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

— Enfermedad grave —  
Se halla gravemente enfermo, habiéndosele administrado los últimos sacramentos, el joven D. Servulo Rodríguez Lario.

Desocamos el paciente una esposa mejor.

— Salvador Genés —  
En el tran correo marchó ayer a Madrid, el distinguido periodista y diputado a Cortes por Alicante D. Salvador Genés.

A la una de la tarde, como dijimos, fué obsequiado con un banquete por sus correligionarios en el Circolo conservador.

— Ocho herido —  
Ayer tarde riñeron en la plaza de Santa Catalina, José Ruiz López, de 14 años de edad, domiciliado en la calle de San Nicolás, y otro joven, por la venta de una pipa.

El primero resultó con un mordisco en la oreja derecha, que se lo causó su contrincante.

El herido fué curado en el Hospital por el médico de guardia señor Ruiz Medina.

— Boda —  
Han contraído matrimonio, en la iglesia parroquial de San Pedro, la bellísima señorita Elvira Girónes y el joven comerciante don Joaquín Argos, hijo del conocido periodista murciano, hace años residente en Barcelona, del mismo nombre.

Han sido padrinos de la simpática pareja, los hermanos de la novia don Isidro Girónes y su esposa don Daniel Ortiz, que han obsequiado espléndidamente a los amigos de las familias de los novios que asistieron al acto.

Los nuevos esposos marchan esta tarde a Albacete, en donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra enhorabuena con el deseo de que sean tan felices como merecen.

**Somatose**

Mejor tónico para débiles y convalecientes.

— Matrimonio —  
En Cartagena ha dado a luz felizmente un precioso niño, la esposa de D. Diego Lorenzo Martínez.

Felicitamos a los dichosos padres.

— Defunción —  
Ha sido detenido Francisco Sánchez Rodríguez, de 18 años de edad y vecino de la calle de Sagasta, por producir un fuerte escándalo.

También lo ha sido Antonio Avenza Gerañ, de la calle de la Anorra, número 35, por llevar armas y no identificar su persona.

— Desconocidos —  
La policía de Seguridad, ha denunciado a Rosendo, Ananías, Josefá e Isidro Peñañar, por facilitar vino y comida a los enfermos del Hospital por las ventanas de dicho establecimiento.

— Robo —  
Unos huéspedes que había en la posada de la Puerta de Oribeles, llamados Francisco Díaz Navarro y Mariano Díaz Bermeudez, ambos de Murcia, han sido detenidos en su propio domicilio por la guardia civil del Cabezo de Torres, como autores del robo de 20 pesetas efectuado en una casa del vecino del Llano de Brujas, Antonio Navarro Aguilár.

Han sido recuperadas 16.

— Por herido —  
La policía ha detenido a José Ruiz Pérez de 17 años, que se ha fugado del colegio de Lourdes llevándose varios efectos.

— Mendigo herido —  
Los guardias de Seguridad números 34 y 76 han presentado en la Inspección a Miguel Martínez Molina, de 42 años, vecino de la calle de la Concepción, número 17, el cual denunció al mendigo

José Murcia, que anoche ingresó herido en el Hospital, por haber penetrado en su casa a pedir limosna y trató de agredirlo.

— Por disparo —  
La guardia civil de Alcantarilla, ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de la Catedral a José García López, de 21 años, de Puebla de Soto, autor de un disparo que hirió levemente en un muslo a Manuel Navarro Arcos.

**VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA**

— Matrimonio —  
Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la joven esposa del comerciante de esta plaza, D. Rafael Martínez Ribera.

Enviarnos a los dichosos padres y abuelos nuestra enhorabuena.

— Teatro Circo Villar —  
Gran balla de sociedad y máscaras para mañana noche, en los espaciosos salones de dicho circo y a las horas de costumbre.

— Defunción —  
Ha fallecido en esta capital D. José Rex Herrera, padre del laborioso cajista del Boletín Oficial D. Domingo Rex.

Su entierro se verificará mañana tarde a las cuatro y media en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Desocano en paz el alma del finado, a cuya desconsolada familia damos nuestro pésame.

**CAMPOS**

A los nueve años de edad ha fallecido en Campos el niño Antonio Gavardo Barquera, hijo del rico propietario D. Salvador y de doña Joaquina.

Al entierro, verificado hoy, ha ido una verdadera manifestación de duelo.

El número de asistentes fué muy numeroso.

El féretro fué conducido por los niños José Moreno Gavardo, José Guzmán Gavardo, José y Antonio Moreno Bernal, y los chicos por Gabriel García Peñalver, Antonio Gavardo Baquero, Juan Valverde Baquero, Francisco Abenza Moreno, Pedro Gavardo Bernal y Antonio Valverde Baquero.

En la comitiva figuraban el alcalde D. Alfo Valverde Montoya, y D. José Abenza Gavardo, D. Antonio Gavardo Lanza y D. José Navarro Muñoz, los señores Abalá y Moratón, respectivamente.

La casa de Ángel estuvo a cargo del conserje D. Juan Gavardo Fernández ayudado por los señores conserjes D. Francisco de Albalá y D. Juan, de la Puebla de Maiz.

Reciban los atribulados padres, su propia el cura de Torre de Oro, don Francisco Guzmán y Gavardo, y su hijo D. Manuel García Peñalver y demás familia, nuestro sentido pésame.—22 Febrero.

**INFORMACIÓN FANTÁSTICA**

(POR TELÉGRAFO)

Seora Portugal  
Londres 22.

«Westminster Gazette» publica un tablero de Postigo diciendo que ha estado en Gaceta un grave motivo con carácter monárquico.

El ministro de Obras públicas, que está haciendo el pueblo desde el tejado del cuartel, fué muerto de un tiro por los asaltados.

Se generalizó el pánico y resultaron muchos muertos y heridos.

El orden se restableció.

El despacho tiene fecha 15.

No se ha recibido confirmación de esta estupefaccin noticia.

**EN LA COMEDIA FRANCESA**

(Por telégrafo)

En el teatro París 22.

En la Comedia francesa se representaba la nueva obra de Berrandín titulada «Apostrophe».

Algunos jóvenes realistas hicieron manifestaciones hostiles contra la obra.

El hermano del autor protestó de los golpes de los asaltadores.

Se promovió un escándalo, teniendo que suspenderse la representación.

Diez y ocho jóvenes fueron conducidos a la comisaría.

Luego en las cárceles.

**Notas políticas**

(Por telégrafo)

Notas y cotizaciones  
Madrid 22 (12 h.)

El diputado Manzano, «siguió» aduciendo de López Domínguez, se propone pedir al Gobierno seales datos y relaciones sobre asuntos importantes.

Consejo de Estado  
Se reunió la sesión presideada del Consejo de Estado para discutir sobre varios créditos pedidos por Gobierno.

Los conserjes culparon de haberse con el conserje Villanueva.

El regente de Moratón  
Ochenta el número de Moratón entrega su regreso a Madrid para fines de semana.

Reservadas de Anadiego  
Se afirma que Anadiego ha presentado la graduación de 10,000 pesetas que le corresponden como presidente de la nueva Junta conservadora de Guera.

Las que le corresponden como presidente de la nueva Junta conservadora de Guera.

**Las repúblicas**

Menéndez Pelayo ha renunciado al cargo para que fué nombrado en el directorio de la Unión republicana.

Los republicanos federales de Madrid han acordado acudir a las elecciones provinciales designando candidatos propios.

Se discutirá brevemente la invitación para entrar en la coalición electoral con los republicanos de la Unión y los radicales.

Se acordó por gran mayoría no aceptar el ofrecimiento que iban a las elecciones con los partidos que favorecían la conjunción.

**DE MELILLA**

(Por telégrafo)

Consejo de Guerra  
Melilla 22.

Ruina expeditiva por el fallo que dá el consejo de Guerra que hoy se celebra para juzgar a dos mozos de Quibama, presuntos autores de la muerte de un soldado en Cabo Agua en 1909.

Wassas devueltas  
En las islas se ha presentado un mozo que vive en el monte Axara para devolver dos veces que dice encontró en el patio de su casa y que fueron las que desaparecieron del depósito militar la noche del atentado mozo contra el orlo de Casillas.

**LA REFORMA DEL BANCO**

(Por telégrafo)

Antimonia en la Bolsa  
Madrid 22 (12 h.)

En la Bolsa se notó extrao dinariedad anticipada.

Se comentaban con calor los últimos conatos celebrados entre Canalejas y Rodríguez y Amós Salvador y Villanueva, que suscribieron como conserjes de Estado el día que se dio origen al decreto que tanto se ha discutido.

Algunos afirmaban que Moratón está sembrado de cuanto curso, aunque no lo ha aceptado porque ya no lo dijo a Canalejas.

Aseguran que Moratón se encargaría de formar Gobierno sin el desquite de diputación de Cortes, para apoyar a Canalejas Gobierno que se forma presidente por Montoro Ríos ó el general Weyler.

**LA CORTE A SEVILLA**

(Por telégrafo)

En temporada  
Madrid 22 (4 h.)

Canalejas ha manifestado que la Corte se trasladará a Sevilla el 4 al 5 de Marzo.

Antes del viaje se celebrará un Consejo presidido por el rey.

Este se propone venir todos los jueves a Madrid con objeto de que Canalejas no tenga que ir a Sevilla abandonando los temas parlamentarios.

**LA SUBIDA DEL TABACO**

(Por telégrafo)

Guaración de Gobierno  
Madrid 22 (4 h.)

Canalejas ha negado que Cublán continuara a la Tabacalera por la elevación de precios del tabaco.

Se trata de una cuestión de Gobierno en la que el presidente asume toda la responsabilidad.

**LA EMBAJADA DE MÉJICO**

(Por telégrafo)

Elige a Gamba  
Madrid 22 (4 h.)

Canalejas ha hecho algunos elogios de Gamba, declarando que todos los señores que se le tributen serán pocos, porque Gamba se ha distinguido por su amor a España hasta en los momentos más difíciles.

**LOS MINISTROS EN PALACIO**

(Por telégrafo)

Seapacha y firma  
Madrid 22 (4 h.)

Revisaron en Palacio Canalejas, Anar y Ariza Miranda, que someten a la firma del rey numerosos decretos.

El general Anar entregó a D. Alfonso varios álbumes de fotografías de Melilla para que los distribuya entre las individuos de su familia.

**LA "GACETA"**

(Por telégrafo)

Extracto de la de hoy  
Madrid 22 (4 h.)

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

Concediendo la gran cruz de Carlos III al conde de Pío de Guera.

Disponiendo que se abra el expediente de los sucesos de Melilla de el subsecretario de dicho ministerio.

Disponiendo regirse para las peticiones de que se abra a la Mancomunidad y China pueda por las comarcas de las mismas lavas a España.

**Casos y cosas**

En un restaurant:  
—Moro, le he pedido usted una copa de tortuga, y la que me ha traído no tiene nada absolutamente de dicho animal.  
—Perdone usted señor, pero eso no tiene que ver. Es lo mismo que si me pidiese usted una chuleta a lo Sarat y me trajeran una chuleta que le trajeran un pedazo de la gran aña.

—Señorita, no le perdono a usted jamás el haberme robado hace dos años.  
—¡Hombre! No lo sentiría usted tanto cuando se ha casado con otra.  
—Pues, precisamente por eso.

En una fonda:  
El camarero.—Supongo, señor, que tendrá usted el sueño muy profundo.  
El viajero.—¿Cómo le sabe usted?  
El camarero.—Porque no ha tenido usted que hacer uso de los polvos insensibilizantes que le he dejado sobre la cómoda.

**Sociedad anónima de Tranvías eléctricos**

BIARRITZ-SAN SEBASTIÁN-TOLESA

Constituida el 21 de Marzo de 1910, ante el notario D. Alfredo Estora de Bruselas, y publicada en los anales del Moniteur Belge del 2 de Abril de 1910, número 1897.

Capital autorizado: 7.000.000 de francos.

Domicilio social: Bruselas.

Emisión de un lote de 20.000 acciones de capital de 100 francos cada una con un valor nominal de 100 francos.

Las acciones forman parte de las 70.000 acciones de capital suscritas y autorizadas libremente.

Procesos de Bruselas, 12, 13, 14.

Las acciones se emitieron el 1.º de Febrero de 1911, en Madrid, San Sebastián, Barcelona, Bilbao, EN LAS CASAS DE BANCA Y ESTABLECIMIENTOS DE CREDITO EN PARIS.

EN LA BANCA ANDRÉ HAMBourg & Co. 10, rue de la République.

Los señores suscriptores tienen derecho a una parte de fundador por cada cinco acciones suscritas.

Pueden suscribirse por correspondencia.

La Banca de San Sebastián & Toleosa empezará a funcionar el 1.º de Julio próximo.

**CONSULTORIO médico quirúrgico**

DE D. ANTONIO GULLAMON

P. DE S. AGUSTIN (LORJA), 2.—MURCIA

CONSULTA De 9 a 12 gratis.

De 10 a 12 particular.

**AVISO**

Jose Garcia Alcañiz, instalador de aparatos de gas y mecheros Afier, ofrece el público su nuevo domicilio: Platana, 15.

**Venta de LA PALOMA**

Este acreditado establecimiento situado en el sitio más pintoresco de la aldea, está de nuevo a cargo directamente de sus dueños los señores Bernal, del Palmar.

**COMIDAS Y MERIENDAS**

ECONOMIA, COMODIDAD Y ASERO

Abastecimiento completo de géneros de inmejorable calidad. Facilidad en el viaje por el tranvía que llega hasta el pueblo del Palmar.

**CABALLOS COJOS**

Curaion rápida y segura de las Exostosis, o Tumores óseos, Corvasas, Torcasas, Espasmos, Sobrehuesos, Berrones, Malas y Vejezas, por el

**UNGUENTO ROJO MENCÉ**

de M. BERNÉ DE GRANVILLE, en Orleans (Francia), 40 años de experiencia, 100.000 curaciones, 60.000 testimonios, 3.000.000 de francos, 1.ª edición, 1907. FOLLETO GRATIS. No cuesta nada.

**DESBUS LA BARBERA**

POR "DON MODESTO"

A la venta en las principales librerías

Las pedidas de la Administración de «EL ASESORO»

Marqués de Guera, 7, Madrid

**PRECIO: 3'50 PÉSETAS**

**Espectáculos**

TEATRO-URUGUAY.—Compañía grandiosa de Mr. Simon Assé.

Fuente para hoy.—A las siete de la noche, penúltimo vermouth de moda.

A las nueve de la noche, gran función cómica a beneficio de los populares alumnos Nolo y Tony Gries, que ejecutarán chistosos intermedios.

Mañana despedida de la compañía.

**POLÍTICA LOCAL**

Presume que la próxima elección de diputados provinciales en los dos distritos que corresponden a elegir en esta provincia, se harán como una sola, prevaleciendo el artículo 29 de la Ley, antes de que se emitan cinco libretos y tres conservadores.

Nuevas de candidatos se indican muchos y por lo tanto no damos ninguno.

El estado del gobernador civil el candidato liberal para diputado provincial D. Pedro Pérez de los Cobos Portillo.

Esta mañana han tenido una importante reunión en el despacho del gobernador civil los señores D. Joaquín P. y D. Salvador Martínez Moja, D. Luis García Alonso y D. Rogue Bernal.

Se ha acordado, según nos dicen, un pacto de silencio en la designación de candidatos para la próxima elección, y después se ha hablado extensamente de la política del distrito de Yecla, generalizándose a la de los restantes de la provincia.

Los dicen que en breve se citará a una reunión de los elementos liberales para se fijar el acuerdo tomado en el anterior y tratar otras cuestiones políticas de localidad.

**CARAVACA**

Compañía mercantilizadora

Una de las plazas generales de todas las plazas españolas del orden y la justicia, está realizando el cuerpo de Seguridad, en auxilio de las autoridades, una campaña moralizadora, que tendrá a evitar el alza número de abusos que desde tiempo inmemorial se venían cometiendo en esta población.

Los géneros esmerados, las falvas de pelo, los escudados, el uso indebido de armas prohibidas, el desorden en el cine y teatro, la exhibición de bandos por las calles, el respeto a las ordenanzas municipales que hasta ahora eran letra muerta, todo esto ha sido evitado y conseguido, haciendo a todos cumplir con la ley y castigando severamente a los que tenían de bandada.

En algunas sesiones han realizado las siguientes servidumbres:

Por los guardias números 66 y 59 ha sido ocupada una navaja a Juan García Robira.

Por los guardias números 46 y 60 una pipa a Juan Martínez García, casa a Juan Rubio Fernández, una navaja a Andrés Navarro García y un navajero a Roque Pastor Martínez.

Por los números 2 y 19 una navaja ocupada a José Martínez Rodríguez.

Por los guardias 60 y 66 un cuchillo ocupado a José Torredorta Navarro.

Por los números 66 y 69 han sido destruidos el señor alcalde por infracción de las ordenanzas municipales, don Luis Martínez Sánchez, don Francisco Torredorta y José Martínez López.

Por el guardia número 46 ha sido destruido el señor alcalde por infracción de las ordenanzas municipales, don Francisco Torredorta y José Martínez López.

Por los guardias números 60 y 66 han sido destruidos el señor alcalde por infracción de las ordenanzas municipales, don Francisco Torredorta y José Martínez López.

**PROBLEMA CANARIO**

(Por telégrafo)

Tercera sesión  
Tenerife 22.

La Asamblea provincial celebró su tercera sesión con asistencia de Sol y Océano.

Se leyeron telegramas de adhesión de obispos y diputados de la colonia canaria residentes en Madrid.

Todos los oradores se mostraron partidarios de la unidad de la provincia por significar el sentir de Canarias.

**El precio del aceite**

Aún continúa la confusión de empresas anteriores y el retraimiento por parte de los tanedores.

Nuevas noticias de la comarca, ahora del Bajo Aragón, nos dicen que próximamente será de unos 1.000 a 1.200 bocoyes (1 bocoy tiene una cubida de 625 a 650 kilos).

En Jéza se ha cotizado a 15 pesetas arrobes ó uno los 12 1/2 kilos.

En Santander continúan los mismos precios de la semana anterior.

De Sevilla acusan que en la plaza aún continúa el desconcierto en el negocio del aceite y que aún se sigue sin tener precio que pueda regular el mercado.

Los extractores continúan retraídos y los almacenistas sostienen su actitud de reserva.

El aceite último recién entrado en la plaza prosigue de controlarse anteriormente.

El embarque, flojo.

De Fernández Alvaro (Ciudad Real) nos dicen que terminó ya la recolección de aceituna, resultando una tercera parte de un año normal, aunque de calidad tan superior que se han pagado los 60 kilos a 16 pesetas, habiendo muchos compradores, pero pocas transacciones.

En Cartagena continúa con firmeza la cotización y se opta por general que volverán a subir más los precios.

Actualmente se cotizan a 18 75 pesetas arroba, con derechos de consumo.

En Barcelona, los aceites han sido regulares y los precios los siguientes: endulzo superior, de 136 a 137 pesetas; corriente, de 133 a 134; Toxanas fino, de 159 a 164; Aragón, de 169 a 174; Lérida, de 144 a 145; Urgel, de 179 y 180.

El aceite de orujo se ha cotizado: verde 1.º, a 90; 2.º, a 87; amarillo 1.º, a 95; 2.º, a 92; oscuro 1.º, a 70.

Todo ha 100 kilos, puesto en cámara y sin consumo.

**El precio del aceite**

Aún continúa la confusión de empresas anteriores y el retraimiento por parte de los tanedores.

Nuevas noticias de la comarca, ahora del Bajo Aragón, nos dicen que próximamente será de unos 1.000 a 1.200 bocoyes (1 bocoy tiene una cubida de 625 a 650 kilos).

En Jéza se ha cotizado a 15 pesetas arrobes ó uno los 12 1/2 kilos.

En Santander continúan los mismos precios de la semana anterior.

De Sevilla acusan que en la plaza aún continúa el desconcierto en el negocio del aceite y que aún se sigue sin tener precio que pueda regular el mercado.

Los extractores continúan retraídos y los almacenistas sostienen su actitud de reserva.

El aceite último recién entrado en la plaza prosigue de controlarse anteriormente.

El embarque, flojo.

De Fernández Alvaro (Ciudad Real) nos dicen que terminó ya la recolección de aceituna, resultando una tercera parte de un año normal, aunque de calidad tan superior que se han pagado los 60 kilos a 16 pesetas, habiendo muchos compradores, pero pocas transacciones.

En Cartagena continúa con firmeza la cotización y se opta por general que volverán a subir más los precios.

Actualmente se cotizan a 18 75 pesetas arroba, con derechos de consumo.

En Barcelona, los aceites han sido regulares y los precios los siguientes: endulzo superior, de 136 a 137 pesetas; corriente, de 133 a 134; Toxanas fino, de 159 a 164; Aragón, de 169 a 174; Lérida, de 144 a 145; Urgel, de 179 y 180.

El aceite de orujo se ha cotizado: verde 1.º, a 90; 2.º, a 87; amarillo 1.º, a 95; 2.º, a 92; oscuro 1.º, a 70.

Todo ha 100 kilos, puesto en cámara y sin consumo.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Dentición Moreno

La DENTICION MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICION MORENO es un herético remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar...

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

Material para Minas y Obras Publicas CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA. Obras planas y tendidos de acero y abaco de hierro...

GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO a cargo de ANTONIO ROS CLARES. Calle de la Verdadera, 33. Entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja...

SOLUCION PAUTAUBERGE al Glorioso Fiestero de Cal Grosolado. Para combatir las ENFERMEDADES de Pecho y de Cabeza...

ROMPER CABEZA para todo industrial y comerciante. Es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica...

HAASENSTEIN Y VOGLER Fernando, 2.º - BARCELONA. Presupuestos, modelos originales para dibujos y toda clase de informes...

Diario Avisos De Murcia

AMA DE ORIA. - Para casa de los padres, leche de 15 días, de 20 años. Razon: Rincón de Sosa, casaca de José Gaudín.

AMA DE ORIA. - Para casa de los padres, leche de un mes, de 20 años. Razon: Camino de Alcantarilla, Nouduerana, preguntando por la P. Perona, Carmen Orenes.

AMA DE ORIA. - Para casa de los padres, leche de 3 meses, de 19 años. Razon: Dolores Salinas, Marquesa, 5, carbonera, entre el Banco de España y la F. sada.

AMA DE ORIA. - Para casa de los padres, leche de 3 meses, de 20 años. Razon: Josefa Beltrán, Rueda de la Nora.

AMA DE ORIA. - Para casa de los padres, leche de 6 meses, de 20 años, vino. Razon: Antonio de los Barrios, barrio de Los Jardines, Corral de la Paz.

ALMOZAR. - Muebles, camas, arca, lámparas, juegos sobremesa, porteros y libros. Razon: Ferrería el Automóvil, Pascual, 5.

LA BOLSA

Los mejores procedimientos para aumentar su capital. Un vol. de 90 pags. por E. Jorquera. Remite a la Bolsa de París, 2, plaza Martín Nadaud; París. - Precio, 1 peseta (sellos).

RAMO Vitalicio de España. Sociedad Anónima. Seguros sobre la vida, rentas vitalicias, de viudas, etc. - Agente general en Murcia: D. Alejandro Bodo, Balart, 11.

UNA CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA. bien empleada, utilizada oportunamente, PRESERVARÁ del contagio la Garganta, los Bronquios y los Pulmones. CURARÁ, todos los Catarros cerebrales y pulmonares, Gripe, Influenza, Constipados, Bronquitis, Asma, Enfisema, Neumonía, etc. PERO SOBRE TODO EXIJID en las Farmacias LAS Verdaderas Pastillas Valda.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA. EL NUEVO Y RAPIDO TRANSATLANTICO DE 10.400 TONELADAS A DOS HELICES DE LA COMPANIA AUSTRIO AMERICANA. Columbia.

Saldrá del puerto de ALMERIA el 23 de Febrero de 1911 para Buenos Aires con escalas en Los Patmos, Rio de Janeiro y Santos. - Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. - Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujosas y espaciosas instalaciones para los pasajeros...

Vapores Correos de Africa. T. dos los día 4 y 19 de cada mes salen con destino a los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Alcazemas, Pañón de Velez, Rio-Martin, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y puertos de Canarias. Todos los días 4 y 19 de cada mes, salen con destino a Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El vapor DIANA. Sala de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados. Consignatario VICENTE ANDREU.

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR. Servicio fijo, rápido y directo al día de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES.

PLATA. Sala de ALMERIA el 12 de Marzo de 1911 y sucesivos. Para los pasajeros de 3.ª CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA.

VIGOROSINA AGUIRRE. CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRONICOS. Fórmula: Arrhenal, Nucleina, Thiocol y Bálsamo de Tolú. 5 PESETAS FRASCO.

Alcantarilla. DEPÓSITO de Agua del Cental. Posada central de José Llorente (a) Bircute, Mayor 85, Alcantarilla.

HISTORIA DE GRANADA. Comprende la historia de esta provincia (las Alpujarras, Granada y Málaga) por D. Miguel Muñoz Alcantarilla.

Quiero V. anunciar? Para por 5 pesetas, 20 días, en esta sección, podrá satisfacer su deseo y obtener los resultados deseados.

ESQUELAS. Se admiten en las escuelas para la sección Diaria de Avisos al precio de 3 Pesetas. Los encargos se hacen directamente a esta Administración.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

FOLLETON DE EL LIBERAL (103) sorpresa de Brazier cuando vió que el tío Anselmo no probaba el aguardiente, el ron ni el Chartreuse. -No me gustan las bebidas alcohólicas -dijo el anciano sonriéndose.

Los dos hombres se estrecharon las manos. El señor Brazier lanzó un suspiro de satisfacción. No estaba borracho; pero al bastante alegre. -Decidme, mi querido Brazier, ¿estáis contento de vuestra situación? -la pregunté el tío Anselmo.

horita Genoveva! Una joven encantadora! Ya es una mujer formada, y debe ser muy bonita. -Es bonita, graciosa y adorable; tiene todos los encantos. -Cuando era niña, ya era monísima como un ángel.

deos; la v en la cuna, pues los amos la trajeron a Marsella, y algunos meses después murió del garrotillo. ¡Pobrecita niña!... Apenas tenía un año. -Brazier, amigo mío, ¿estás seguro de la muerte de la niña? -Completamente seguro, señor Anselmo; como que la coloqué en el féretro y asistí al entierro!

los equipajes. El velatorio llegó a la una de la tarde, y como yo tenía que ir a las oficinas de las Mansejarías para facturar los bultos, el amo me dijo: -Brazier, no volváis hoy; pero estad aquí mañana a las seis con un coche para acompañarnos hasta el muelle de embarque. -Al día siguiente, a las seis menos cuarto, esperad yo con un coche ante la casa del señor Lionnet.